绝户笼 泛滥难管 鱼子鱼孙 惨遭毒手

河道生态环境亟须保护

编辑 林翔翔

记者 陈峥 叶佩伦

地笼网 民间俗称 绝户笼 是一种特殊的捕鱼网具 由于网目过 小、结构复杂,大大小小的鱼虾蟹等一旦进入其中,便无法逃脱。 眼下 水温回升 鱼类进入繁殖期 不少市民反映 我市大大小小河道内布满

地笼网,正对河里的幼鱼、幼虾 一网打尽 ,破坏了河道生态环 境。对此,记者联合民间河长一 起展开调查。



地笼网遍布河道 小鱼小虾难逃一劫

5月下旬,记者与民间河长一同走 访排查全市十多条河道的地笼网使用 情况。在云周街道塘头横河 ,记者发 现 ,短短几十米河道内 ,放置了十几张 地笼网 有的借助绳子固定在河道驳坎 护栏 ,有的借助竹竿斜插在河道中央。

民间河长将绳子往上拉 水下的地 笼网就显现出来,有圆筒形、长方体形 等。民间河长随机拉起一张地笼网 ,倒 出了不少渔获,有小龙虾、鲫鱼、河虾 等 ,里面还夹杂着很多鱼虾幼苗 ,其中 大部分鱼虾因为缺氧已死亡。地笼网 不仅捕大鱼 连鱼子鱼孙都捕 这些小 鱼太可怜了。看着地笼网中指甲盖大 小的鱼虾幼苗 ,民间河长们心痛不已。

这边地笼网很多,有人专门抓小 鱼和小龙虾,拿去卖。河道保洁人员

5月是一些鱼类产卵的季节,这 种地笼网放下来把大鱼小鱼一网打尽, 也破坏了河道生态环境。民间河长洪

下次不放了,让小虾米们先好好 生长吧。住在附近的老人听了记者等 人的劝说, 收起了河里的地笼网。

几百米外的翁宅前河也存在同样 的问题。借助河道保洁船,记者发现两 百多米的河道两侧插满了竹竿,有七八 十张 这些 绝户笼 让鱼虾有来无回。

地笼网藏于水下 影响通航存隐患

地笼网不仅破坏了河道生态环 境,也影响航道安全。过往船只的螺 旋桨 ,一不小心就会被地笼网缠住 ,甚 至损坏。保洁人员告诉记者,他们负 责云周街道辖区57条河道保洁,几乎 每条河道都有地笼网 ,影响保洁船正 常通行。经常发生争吵 ,叫他们不要 把地笼网放在河里都不听,还骂我们 多管闲事。云周河道保洁负责人黄世

随后几天,记者和民间河长走访 市区和塘下多条河道。在雅儒河上望 段,河道里也布满了大大小小的地笼 网。保洁员潘师傅说,随着天气转热, 吃 河鲜 的人多了起来 ,放地笼网也 多了很多。就这一个来月起码多了-

本报讯(通讯员 雷杰飞 记者 潘益慧)

商家在经营场所内摆放玩具,甚至专设儿 童娱乐区,本是为了让孩子开心、家长省

心,但若孩子在店内不慎受伤,责任究竟

由谁承担?近日,市人民法院审结了一起

因幼儿在理发店娱乐区受伤引发的经营

章 跟着父母到美美儿童理发店(化名)准

备理发。等待理发期间 小章在店内儿童

娱乐区玩耍 ,不小心摔倒 ,额头撞到了墙

2022年8月14日,不满两周岁的小

场所经营者责任纠纷案。

半 ,都是抓小龙虾的地笼。潘师傅说 , 在这段短短几百米河道内,地笼网起 码有四五十张 ,近两个月 ,保洁船的螺 旋桨被破坏了四五次,这让他既生气 又无奈。

支流的情况是这样子,那么主河 道会好些吗?在温瑞塘河塘下段 ,宽 阔的河道内同样暗藏 杀机 ,河岸 边、河道内都能发现地笼网的身影。 在与主河道相连的一条河道内,一排 地笼网一字排开,每张都呈现7字 型。绝大部分河道里面都有地笼网, 而且大部分埋在水下,只有你仔细去 调查才能知道。这些地笼网也对航 行造成影响。民间河长郑锋对此表 示担忧。









执法力量不足"猫鼠游戏"如何破

根据《中华人民共和国渔业法》,未依 法取得渔业捕捞许可证擅自捕捞是违法行 为 ,轻则没收渔获物和违法所得 ,并处十万 元以下罚款,严重的还要追究刑事责任。 既然有法律明文规定 ,为何河道内的地笼 网还是泛滥成灾?郑锋提出了质疑:多年 前,政府就已经三令五申禁止用这种方法 捕鱼 ,为什么现在他们还是明目张胆在河 道里放地笼网?监管有没有到位?有没有 执法查处?

市农业农村局海洋与渔业执法大队相 关工作人员介绍,他们现在几乎每天都开 展 清网 执法 ,奈何执法速度赶不上地笼 网投放的速度。我们负责内陆河道的执法 人员 ,总共就两个人 ,我市有2000多条河 , 内河非法捕捞打击力度跟不上放网速度。 该大队副大队长吴初翰无奈地说。

记者乘坐渔政执法快艇,跟随执法人 员一起对温瑞塘河汀田段开展巡查。吴初

翰指着岸边护栏上密布的 断绳 告诉记 者,这些都是他们上个月在巡查过程中没 收地笼网后留下的痕迹 ,时隔一个来月 ,地 笼网又 死灰复燃 。短短一个来小时,执 法人员就在这里收缴了十几张地笼网。除 了地笼网,还有不少人在塘河中架设 刺 网 进行非法捕捞。

执法队员巡查了几公里的塘河,就碰 到了两起非法捕捞行为,看到执法快艇,捕 捞人员就迅速拉起渔网逃跑。等到执法船 靠岸后 ,违法捕捞人员早就跑没影了。吴 初翰表示,对驾驶船舶出去商业性捕捞的, 他们一直都是采取高压态势。不久前,他 们夜间查获4艘机动船舶。但是,这种零 星偷捕 ,即使当场查获 ,在定罪立案和人员 控制方面 ,也很难形成有效处罚。我们没 有扣押人员的权力 ,只能查扣生产工具、船 舶、网具。对于情节较轻的,只能对他们进 行警告;对于多次被抓、屡教不改的,渔政

执法部门将立案处罚。吴初翰说。

下步,渔政执法部门计划组建一支专 门的 清网 队伍 人员以 退捕 渔民为 主。我们还想落实乡镇(街道)属地管理责 任,由乡镇(街道)牵头组织多部门联合执 法,并发挥好河长或者网格员作用,以此有 效打击非法捕捞,提高违法成本。吴初翰

[编后]

河流默默滋养着瑞安这座古老的 城市,它们是瑞城百姓最为宝贵的财 富。现在,我市河流正遭受地笼网折 磨。我们每个人都是自然的保护者和受 益者 面对 泛滥成灾 的地笼网 每个人 都要行动起来 ,共同抵制、打击这种不法 行为,让瑞安河流重回水清岸绿。对此, 记者也将持续予以关注。

孩子在理发店玩耍受伤,责任谁担?

我市审结一起经营场所经营者责任纠纷案

壁上的破损瓷砖,受伤出血。小章父母随 即将他送医。经医院多次治疗 小章额头 伤口愈合 ,留有疤痕。

2022年12月,小章父亲作为法定代 理人将美美理发店诉至法院 ,认为店内没 有放置警示牌,安全防护措施缺失,未尽 到安全保障义务 要求赔偿医药费等各项

经济损失13830.67元。

美美理发店则认为 原告小章的父母 作为监护人 具有安全看管职责 ,理发店 不是专门的儿童托管机构 并不能因为原 告在店内理发 就将监护人的监护职责转 移给店方。店内已经对娱乐区地面等进 行软包处理,原告因为站不稳而碰到墙 壁,店方不应承担赔偿责任。

法院经审理认为 美美理发店娱乐区 墙壁瓷砖破损 ,墙体边缘较为锋利 ,事发 时监控所及范围内,未见相应安全提示或 警示标志 理发店未完全尽到安全保障义 务,应对小章造成的损害承担赔偿责任。 同时 小章作为无民事行为能力人 其监

护人对其负有看护义务,应当为其选择安 全的游乐环境 事发时监护人未先行查看 环境是否安全,未尽到看护义务,也应负 一定责任。

法院在核定原告合理损失2287.89元 的基础上,根据双方过错,判决由被告理 发店承担70%责任,并赔偿精神损害抚慰 金2000元 共计3601.52元。

该案审理期间,被告已及时整改店内 设施 对墙面作软包处理 并放置警示牌。 判决生效后 被告依照判决履行了义务。

瑞安市拟提拔任用市管领导干部 任前公示通告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定的要求 现将拟提拔任 用市管领导干部的有关情况予以公示、征求广大干部、群众意见。

1.公示时间 从5月31日起到6月7日止。

2.反映问题的方式和要求 在公示期限内,任何个人和单位均可通过来信、 来电、来访的形式,向市委组织部反映公示对象存在的问题。以个人名义反映 问题的提倡署报本人真实姓名。以单位名义反映问题的应加盖公章。反映问 题要实事求是,客观公正,反对借机诽谤诬告。

3.公示联系科室和受理电话 联系科室:市委组织部干部监督室;联系电 话:65812527 短信举报:18958912380 举报电子信箱:ragbjd@126.com。

中共瑞安市委组织部

2023年5月31日

拟提拔任用市管领导干部名单

街道党工委副书记、办事处主任、一级主任科员 拟任街道党工委书记。

委委员、副镇长、三级主任科员 拟任乡镇党委副书记。

王钧钧,男,汉族,1988年11月生,在职研究生,中共党员,现任瑞安市政 府办公室党组成员、行政科科长、三级主任科员 拟任街道党工委委员、办事处

陈卓奇,女,汉族,1981年3月生,在职大学,中共党员,现任瑞安市委统战

姜魏,男,汉族,1987年2月生,大学,中共党员,现任瑞安市高楼镇党建工

作办公室主任 拟提名为乡镇党委委员候选人。

鲁光敏 ,男 ,汉族 ,1981年7月生 ,在职研究生 ,中共党员 ,现任瑞安市云周

林义成 ,男 ,汉族 ,1976年9月生 ,在职大学 ,中共党员 现任瑞安市飞云街 道党工委委员、办事处副主任、一级主任科员,拟任街道人大工委主任。

苏杰凯 ,男 ,汉族 ,1988年10月生 ,大学 ,中共党员 ,现任瑞安市曹村镇党

部党派科科长、二级主任科员 拟任乡镇党委委员。

王朝松 ,男 ,汉族 ,1981年12月生 ,在职大学 ,中共党员 ,现任瑞安市塘下 镇党政综合办公室主任、三级主任科员 拟任街道党工委委员。

瑞安市锦湖街道西门、瓦窑团块 (A、B、C地块)改造工程安置房 第二期购房款缴款通知

被征收人/征地房屋所有权人:

内,向本公司清算组申报债权。

联系人 徐顺宏 联系电话:18858761253

根据被征收/征地房屋补偿协议约定 瑞安市锦湖街道西门、 瓦窑团块(A、B、C地块)改造工程安置房第二期购房款待安置房 主体结构结顶后缴纳购房款总额60%的差额。现安置房已于 2023年5月27日结顶 按约定进入第二期购房款结算阶段。请 携带补偿协议书、房屋产权人本人身份证或家属持产权人身份证 按规定领取购房款缴款通知书 现将有关事项告知如下:

- 一、缴款通知书领取时间 2023年6月5日-2023年6月20
- 二、缴款通知书领取地点:瓦窑股份经济合作社办公楼一楼 (瑞安中学隔壁)
- 三、缴款时间 2023年6月21日至2023年7月20日 ,逾期 未缴足房款的 需缴纳相应的违约金。 四、本工程房屋征收补偿方案中关于安置房源认购办法的规

定 交纳购房款得分 按照书面通知规定的期限内交足购房款的 得30分逾期交款的海逾期一天扣3分以扣完30分为限。

瑞安市虹顺电子商务有限公司解散公告

司,并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日

地 址 瑞安市塘下镇罗凤中南村中川路21号(前半间)

瑞安市虹顺电子商务有限公司股东会于2022年6月22日决议解散公

瑞安市锦湖街道办事处

2023年5月30日

拍卖公告

受委托,定于2023年6月8日10时,在瑞安市邮政大院行政楼4 楼会议室,对以下标的进行公开拍卖:

一、拍卖标的、拍卖方式及起拍价:

瑞安市莘塍街道下村(莘塍邮政老局房)店铺及瑞安市松桥路43 号多经楼三楼共计四处房产租赁权 起拍价 :104500元(首年)起 清 单备索 增价式拍卖 没有保留价。

二、报名时间、地点:2023年6月7日10时至16时止,瑞安市邮 政大院行政楼四楼,有意竞买者,携有效证件及竞买保证金等前来办 理报名手续。

三、标的咨询、展示时间、地点:即日起至2023年6月7日16时 止 标的物所在地。

详询:0577-88856398

浙江三江拍卖有限公司 2023年6月1日

关于瑞安市东新产城融合示范带汀田中单元01-08(1)地块 挂牌出让的补充公告

2023年5月30日《瑞安日报》第3版刊登 瑞安市国有建设用地使用权挂 牌出让公告(瑞土告字[2023]30号) 的 一、地块概况 表格中 产业要求 制 鞋业 应该为 产业要求 增材制造装备制造 。其他公告内容不变。

> 瑞安市自然资源和规划局 瑞安市公共资源交易中心 2023年6月1日

遗失

特此公告

遗失李金木2008年12月31日签发的身份证一张,证号: 330325195305213019 ,声明作废。

遗失瑞安市万里程滤清器有限公司的法人章(陈智)、财务 瑞安市虹顺电子商务有限公司清算组 2023年6月1日 专用章(美金账户专用,无号码)各一枚,声明作废。